

Трудовой Темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 55 (228) Вторник, 10 декабря 1946 года.

ОПРАВДАЕМ ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ ★ ПРИВЕТСТВИЯ КОЛЛЕКТИВУ ЗАВОДА

РУБЦОВСК, АЛТАЙСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ

Директору завода тов. **РУБАНОВУ**
Секретарю парткома тов. **СИВАНУ**
Председателю завкома профсоюза тов. **ЗИНЧЕНКО**
Поздравляю коллектив завода с выпуском десяти-тысячного трактора. Ваша производственная победа—ценный вклад в дело восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Желаю дальнейших успехов в работе по выполнению правительственных заданий по выпуску тракторов.

Министр сельхозмашиностроения **ГОРЕМЫКИН**

РУБЦОВСК, АТЗ

Директору завода тов. **Рубанову**
Главному инженеру тов. **Перовскому**
Секретарю парткома тов. **Сивану**
Председателю завкома профсоюза тов. **Зинченко**.

Горько поздравляю руководителей, рабочих, инженеров, техников и служащих Алтайского тракторного завода с выпуском десяти тысячного трактора. От души рад достижениям завода. Желаю вам дальнейших большевистских успехов в выполнении задач, поставленных перед заводом в четвертой сталинской пятилетке.

Министр автомобильной промышленности
А. АКОПОВ.

★ ★ ★

Директору завода тов. **РУБАНОВУ**
Главному инженеру тов. **ПЕРОВСКОМУ**
Секретарю парткома тов. **СИВАНУ**
Председателю завкома профсоюза тов. **ЗИНЧЕНКО**

Краевой комитет партии поздравляет рабочих, инженеров, техников и служащих Алтайского тракторного завода с выпуском десяти тысячного трактора.

Эта славная победа является серьезным вкладом в дело восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Крайком ВКП(б) уверен, что коллектив тракторозаводцев примет все меры к тому, чтобы выполнить план 1946 года и широко развернет социалистическое соревнование за досрочное выполнение задач, поставленных новым сталинским пятилетним планом.

Секретарь крайкома ВКП(б) **ЛОБАНОВ.**

★ ★ ★

РУБЦОВСК

Директору завода тов. **РУБАНОВУ**
Рад совместно с вами достижению коллектива в выпуске 10000 тракторов. Поздравляю с успехами. Прошу передать коллективу завода мои лучшие пожелания дальнейших успехов.

Зам. Министра сельхозмашиностроения
ПАРФЕНОВ

Но снизим темпы производства в декабре

2 декабря в первой смене коллектив сталелитейного цеха подал для обработки в механические цехи все детали на 10 тысячный трактор.

В дни напряженного труда за обеспечение выпуска 10-тысячного трактора ко Дню Сталинской Конституции в цехе особенно отличился смена плавильного участка, руководимая мастером т. Чевардовым. Хорошо работал сталевар т. Пичук, который ежедневно выполнял по 2-3 нормы.

Высоких показателей работы на формовке добились комсомольско-молодежные бригады т. т. Тютиной, Ореховой и Тулуповой.

В последующие дни декабря коллектив цеха не снизил набранных темпов. Работая по графику, сталелитейщики полностью обеспечивают механические цехи стальным литьем.

В. Мельников.
Сталелитейный цех.

Успех передовых

Включившись в социалистическое соревнование за выпуск 10-тысячного трактора ко Дню Сталинской Конституции, прессовый цех выполнил ноябрьскую программу на 103 процента и план по сдаче запасных частей—на 145 процентов.

Небывалых показателей в работе добился прессовый участок (ст. мастер т. Мошкин). Только один этот участок сдал в запчасти своих деталей на 150 тысяч рублей.

3 декабря коллектив цеха полностью сдал все свои детали для сборки 10-тысячного трактора.

Особенно отличились коллективы слесарного и сварочного участков (ст. мастера т. Волович и Капустин).

На 8 декабря, слесарный, сварочный и механический участки выполнили месячную программу на 20 процентов каждый.

М. Поташник,
начальник прессового цеха.

Укрепить спортивные общества

15 декабря в заводском клубе состоится отчетно-выборное собрание членов спортивного общества "Трактор", на котором будет избран Совет общества.

До сего времени физкультурной работой руководило организационное бюро.

Задачу по созданию физкультурного коллектива нельзя успешно разрешить без действительной помощи со стороны профсоюзной и комсомольской организаций.

Организационно укрепить спортивные общества—это значит избрать во всех звеньях работоспособные органы из лучших физкультурников, любящих свое дело.

Счет и выборы необходимо провести на высоком идейном уровне. **А. Спиридонова.**

21 ДЕКАБРЯ—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

Ознаменуем эту знаменательную дату новыми производственными успехами!

10-тысячный трактор, выпущенный нами, является большим вкладом коллектива нашего завода в дело выполнения новой сталинской пятилетки.

Большие и ответственные задачи стоят перед нами впереди. Приближается 21 декабря—день рождения великого Сталина. Вся страна, каждый советский человек на своем посту готовится достойно встретить эту знаменательную дату.

По призыву бригадиров комсомольско-молодежных бригад на заводе широко развернулось социалистическое сорев-

нование за выполнение годового плана к 21 декабря.

Передовые комсомольско-молодежные бригады т. т. Канунникова (тракторный цех), Виноградовой (цех шасси), Подкопьева (тракторосборочный цех), комсомольцы Шерстюков и Кузин (тракторный цех), немало перевыполнили суточные задания, показывают пример, как надо бороться за выполнение своих обязательств, чтобы получить право быть участником первого слета молодых стахановцев города Рубцовска.

Н. Путятин.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На заседании парткома

7 декабря состоялось внеочередное заседание парткома завода с участием секретарей парторганизаций цехов.

Заместитель секретаря парткома т. Шипилин подробно ознакомил присутствующих с территориями 9 избирательных участков, прикрепленных к парторганизации завода.

Для проведения агитацион-

но-массовой и организационной работы к участкам прикреплены 3-4 парторганизации цехов и отделов.

На заседании парткома были утверждены руководители агитколлективов и заведующие агитпунктами. Уже выделены помещения для большинства агитпунктов избирательных участков.

Началась перепись избирателей

Вчера в помещении парткома был проведен инструктаж переписчиков, которые с 10 числа приступят к переписи избирателей на участках.

Каждый житель нашего поселка должен помочь переписчикам в их исключительно важной работе.

Оформляют агитпункты

8 декабря ряд секретарей парторганизаций—т. Воярский (ЧЛЦ), т. Мельников (сталь-цех), т. Зубарев (тракторный цех)—вместе с партактивом оз-

накомнились с территорией прикрепленных участков, с помещениями агитпунктов и приступили к их оформлению.

Письмо воина Красной Армии

Здравствуйте, дорогие товарищи!

Я, бывший работник чугунолитейного цеха АТЗ, ушел на фронт осенью 1942 года, когда враг наседали на Сталинград, угрожал нашей столице Москве. Я обещал быть достойным воином советской Отчизны.

По прибытии в Москву меня направили защищать город Сталинград. Мы с честью отстояли этот город.

Начав свой боевой путь от стен Сталинграда, я дошел до Германии, принимал участие в освобождении столицы Чехословакии г. Праги и ряда других городов, а также участвовал в штурме фашистской столицы—Берлина.

За боевые заслуги Родина меня наградила орденом Красной Звезды, медалями "За отвагу", "За оборону Сталинграда", "За взятие Берлина", "За

освобождение Праги" и "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г."

После окончания войны и принял участие в параде Победы.

Сейчас мы охраняем мирный и созидательный труд нашего Советского народа и изучаем опыт Великой Отечественной войны.

Дорогие рабочие и работницы АТЗ!

Призываю Вас давать больше тракторов нашей Родине для быстрого восстановления наших сел и городов, разрушенных немецкими захватчиками. Боритесь за досрочное выполнение нового пятилетнего плана.

М. Крышев.

Г. Старо-Константинов, Камешеч-Подольской области.
Полевая почта № 76619

НАШ ВКЛАД В ДЕЛО ВЫПОЛНЕНИЯ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ ЗАВОД ВЫПУСТИЛ 10-ТЫСЯЧНЫЙ ТРАКТОР

НА ОБЩЕЗАВОДСКОМ МИТИНГЕ

7 декабря в помещении инструментального цеха состоялся митинг трудящихся нашего завода, посвященный вы-

пуску 10-тысячного трактора. Общезаводской митинг открыл председатель завкома

профсоюза тов. Зинченко. Слово предоставляется директору завода тов. Рубанову.

Результат настойчивого труда всего коллектива завода

Выступление тов. Рубанова

С большой радостью поздравляю рабочих, инженеров, техников и служащих нашего завода с выпуском десяти тысяч тракторов марки АТЗ. В суровые годы Великой Отечественной войны, когда отвертый праг рвался к столице нашей Родины Москве, по указанию товарища Сталина здесь, в Рубцовске, начал строиться тракторный завод. Мы сумели преодолеть многочисленные трудности (отсутствие энергетической базы, недостаток оборудования, недостаток помещений для цехов и т. п.) и к концу 1942 года начали выпускать тракторы. А сейчас с большого конвейера

нашего завода сошел уже 10-тысячный трактор. Эта победа досталась нам благодаря настойчивой работе всего коллектива нашего завода, благодаря замечательным результатам, которых добился в работе коллектив сталелитейного, термического, пресс-генераторного, чугунолитейного, автоматного цехов и цеха шасси. В последние дни отлично справлялись с заданиями коллектива кузнечного, тракторного, моторного и тракторосборочного цехов. Коллективы вспомогательных цехов полностью обеспечили бесперебойную работу завода.

Но мы не должны успокаиваться на достигнутом. Сделанное нами — это только небольшая доля того, что мы должны сделать по осуществлению нового пятилетнего плана. Сейчас мы вступили в последний месяц первого года новой сталинской пятилетки. Нам надо закрепить достигнутые темпы производства, которые мы набрали в первой декаде, и с честью выполнить декабрьскую производственную программу.

Следующим получил слово начальник сталелитейного цеха, передового цеха завода, тов. Иванченко.

И впредь удержим первенство в соревновании

Выступление тов. Иванченко

Выпуск десяти тысяч тракторов — это наш подарок матери Родине ко Дню Сталинской Конституции. Коллектив сталелитейного цеха, выступив инициатором предктябрьского социалистического соревнования, вышел победителем в этом соревновании, завоевав переходящее Красное Знамя дирекции, парткома и завкома профсоюза завода. В ноябре стальдеж обратился к коллективу завода с призы-

вом — выпустить десяти тысяч трактор ко Дню Сталинской Конституции. Программу ноября цех выполнил на 107,5 процента и по сдаче запасных частей — на 110 процентов. Все стальное литье на 10-тысячный трактор цехом было поано 2 декабря. Таким образом, коллектив цеха с честью выполнил взятые на себя обязательства. Особенно отличились лучшие люди цеха — сталевар тов. Пинчук, мастер

плавильного пролета т. Чвардов, формовщики тт. Олехова, Кунишова и многие другие.

Сейчас перед нами стоят еще более серьезные и почетные задачи. Мы должны в срок выполнить годовую производственную программу. От имени коллектива сталелитейного цеха заверяю весь коллектив завода, что мы и впредь удержим в своих руках Знамя завоеванное упорным трудом

Шире соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Выступление тов. Колесова

Тов. Колесов (предцехкомпрессового цеха) рассказал о стахановских делах прессовщиков в борьбе за выпуск

10-тысячного трактора ко Дню Сталинской Конституции. — Сейчас весь советский народ готовится к выборам в

Верховные Советы Республик. Еще шире развернем знамя социалистического соревнования. — призвал он собравшихся.

Досрочно выполним годовой план

Выступление тов. Виноградовой

— Я призываю всю молодежь и комсомольцев завода еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой

производственной программы, — заявила бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Виноградова (цех шасси),

бригада которой первой на заводе обеспечила своими деталями выпуск десяти тысяч трактора.

Впереди большие и сложные задачи

Выступление тов. Шипилина

Краевой комитет партии поздравляет рабочих, инженеров, техников и служащих Алтайского тракторного завода с выпуском десяти тысяч тракторов, — зачитывает поздравительную телеграмму секретарь парткома завода тов. Шипилин. — Эта славная победа является серьезным вкладом в дело восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР. Крайком ВКП(б) уверяет, что коллектив тракторозаводцев примет все меры к

тому, чтобы выполнить план 1946 г. да и широко развернет социалистическое соревнование за досрочное выполнение задач, поставленных новым сталинским пятилетним планом.

— Партийные и непартийные большевики нашего завода, — сказал тов. Шипилин, — показали, что они умеют работать так, как требует партия и правительство. После выпуска 10-тысячного трактора мы не должны забывать,

что большевики не зазнаются, никогда не почивают на лаврах. Придя с митинга, мы должны помнить, что перед нами стоят большие и сложные задачи. Мы должны выполнить пятилетний план. Мы должны давать сельскому хозяйству восстанавливаемых районов все больше и больше тракторов.

На митинге выступил секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) тов. Захаров.

ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК РОДИНЕ

Выступление тов. Захарова

— Коллектив тракторозаводцев, горя желанием отметить 10-ю годовщину великой Сталинской Конституции новыми трудовыми успехами, в начале ноября взял на себя обязательство — сдать стране 10-тысячный трактор. В ходе борьбы за выпуск 10-тысячного трактора тракторозаводцы встречали не мало трудностей и препятствий. Но кипучая энергия всего коллектива завода, его непреодолимое желание любой ценой дать Родине 10-тысячный трактор ко Дню Сталинской Конституции, высокое сознание долга перед Родиной преодолели все препятствия. Твердость, упорство и стойкость коллектива тракторозаводцев оказались крепче стали. Этим самым рабочие, инженеры, техники и руководство завода показали свое умение, политическую зрелость и организаторские способности.

Товарищ Захаров от имени городского комитета партии поздравил собравшихся с выпуском 10-тысячного трактора.

— Народы нашей страны, в том числе и Российской Со-

циалистической Федеративной Советской Республики, сейчас готовятся к выборам в Верховные Советы Республик. Нам необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение новой сталинской пятилетки. Тракторозаводцам надо добьется того, чтобы с конвейера завода ежесуточно сходило по 17—18 тракторов. Нам необходимо по-ести решительную борьбу с браком, который тормозит движение вперед нашего замечательного завода. Я призываю приумножить наши силы и энергию, направив их на то, чтобы план первого года новой сталинской пятилетки был выполнен полностью.

В заключение главным инженером завода т. Перовским был зачитан текст рапорта, посланного руководством завода великому вождю народов тов. СТАЛИНУ.

Под бурные, долго несмолкавшие аплодисменты участники общезаводского митинга приняли текст телеграммы великому СТАЛИНУ.

Подготовка инженеров без отрыва от производства

Не взирая на тяжелые последствия войны, делу народного образования в нашей стране уделяется большое внимание.

До войны в Рубцовске действовали педагогический и сельско-хозяйственный техникумы и 3 десятилетки.

В настоящее время значительно расширена сеть средних школ, прекрасно работает машиностроительный техникум, выпускающий ежегодно десятки специалистов, по-прежнему работает педагогический техникум, и вот уже год живет и развивается молодая ВТУЗ — вечерний филиал Алтайского машиностроительного института при АТЗ. Существует это учебное заведение с января 1946 года. С начала года в нем обучалась одна группа в 23 человека, которая к 1 июля успешно закончила первое семестр. Несмотря на ряд трудностей, мы имеем 3-х отличников учебы (т. т. Лебедева, Огнев и Щелканова), и успешно продолжают занятия 18 человек на втором семестре.

С октября на первом семестре занимаются еще 26 человек и на подготовительных курсах — 19 человек, которые после сдачи вступительных экзаменов с 1 марта будут зачислены на 1-й курс.

В большинстве своем студенты являются работниками АТЗ, АЗТЭ и ОСМЧ-15. Некоторые из них занимают

ответственные должности (тов. Сакин — мастер ОТК, т. Франкарди — прораб ОСМЧ-15). Но это не мешает им успешно учиться.

Наряду с этим с разрешения Совета Министров СССР при АТЗ организуется заочный пункт Московского заочного института металлопромышленности и открыт прием на все курсы без ограничения возраста. В этом институте имеются 4 факультета: автотракторный, механический, горючей обработки металлов и энергетический. В заочный институт уже подано несколько заявлений и укомплектовывается штат преподавателей.

Одновременно с этим дирекцией завода возбуждено ходатайство об организации при АТЗ заочной аспирантуры.

К будущему учебному году дирекция завода дает нам новостроющееся каменное двухэтажное здание специально для института.

Наличие твердого контингента учащихся, помощь дирекции завода и общественных организаций дают нам полную уверенность и твердую надежду на то, что высшая школа, основанная нами в 1946 году, будет развиваться и к концу новой сталинской пятилетки она даст промышленности первый выпуск инженеров.

Т. Живоговский, директор машиностроительного института.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.